

蘆筍產銷面臨困難

專家提供改進建議

促請有關單位速採有效措施

農復會和經合會生產小組專家，鑒於本省目前蘆筍產銷已面臨嚴重困難，特向經濟部和外貿會提出九點改進蘆筍產銷建議摘要如下：(一)今後對於各加工廠加工項目的登記製造，似應酌量限制，以免臺灣的食品工業形成一窩風的風氣。(二)應由政府主動和西德磋商，把臺灣蘆筍列入該國常年進口配額中。(三)請臺灣省檢驗局嚴格檢驗出口蘆筍品質，免結滙和小郵，應通知省農會、以維臺灣蘆筍商譽。(四)請農林廳加強在國際市場上的商譽。(五)請農林廳加強國外開拓蘆筍罐頭新市場。(六)請外貿會立即通知臺灣銀行、海關和郵局暫行、訂蘆筍供銷合約的停蘆筍種子包括結農戶、農會和工廠。

新竹改建氮肥工廠

臺灣肥料公司決定投資兩千一百五十萬美元，改進新竹肥料廠，現已着手進行；該廠將引用天然氣製肥，預定在民國五十七年完成。那時將成為亞洲最大的肥料工廠，每天計劃生產硫酸銨四百五十噸，尿素三百噸。

今年第一期水稻因為鉀肥的外貨來源短少，決定不列入統一規定的換肥範圍以內，但若干地區特別需要鉀肥的如宜蘭、桃園、彰化、南投及高屏地區可由農友自由申請，同時雜作方面，包括黃麻、甘藷、香蕉、鳳梨、柑橘等仍可充分供應。這種鉀肥短少的情形是暫時性的，今年第二期即可恢復正常。

請申由自肥鉀期一

省農林廳為推行農業機械化，已擬訂兩項具體計劃：第一項計劃的要點是由農林廳或有關機構研究或提供引進動力農機具的資料，衡量它的實用價值，選購後交有關試驗場所試用，農林廳再視實際情形作有計劃的推廣。第二項計劃的實施方法是選定十個縣，各舉辦訓練班兩期，每期受訓一百人計兩千人。

本(三)月一至三日，農林廳繼續在嘉義市、桃園鎮、新營鎮、屏東市、新竹市、南投鎮、鳳山鎮、苗栗鎮等地分別舉行動力噴霧機性能示範表演。目的是在配合推行五十四年度稻作病蟲害共同防治計劃。

我國派往中東的第一個農耕示範隊，包括隊長傅焯琛等五人已在上月廿八日離臺前往沙地阿拉伯共和國，他們將在沙國東部為提高各縣市政府(局)農會和鄉鎮公所農會獸醫人員，指導酪農乳牛飼養管理和疾病醫療等技能，決定繼續舉辦「酪農畜牧獸醫技術講習班」分期舉行，第一期已在上月內辦理。第二期是從上月廿

推行農業機械化

試驗農機具性能

第五期非洲農業技術人員講習班，已於上(二)月廿四日在臺南開課，預定本年七月十五日結束。參加受訓的包括十七個非洲國家，共四十九人。

非洲農耕班開課

中東農耕隊出發

訂契約而已種植蘆筍的農戶，應促使公司和臺灣蘆筍公司查報，並由政府督促工農雙方履行契約義務。對於未法約和容器等。

獸醫人員講習班

研究養乳牛技術

八日起至本(三)月十三日止，參加的是各級農會的獸醫人員共廿五名。地點在味全食品公司埔心牧場。講習科目包括酪農經營、乳牛飼養管理、乳牛疾病、乳牛繁殖障礙、牛乳衛生、飼料作物和實習等多項。

鄰近波斯灣的肥沃地帶工作兩年。我國派赴象牙海岸農耕示範隊一行十一人，在本(三)月二日返國渡假一個月後，將再往該國繼續服務。

畜產會議 商方定案

臺省五十四年長張憲秋主持，會度全省畜牧生產會議，已於本(三)月五日在臺中市教師會館舉行。大會由農林廳除檢討上年度的業務外，並商定了今年度的畜產實施方案和通過了一項「山地畜牧開發計劃」。



(社訊通共中)。員人迎歡和員隊耕農國界駐的假休國返

促進雜作生產

會商灌溉技術

兩項有關雜作灌溉的問題，在農復會專家們的策劃和推動之下，將在本(三)月中旬分別在臺北召開會議，商討進行辦法。第一項是如何增加曹公圳的放水時間，配合冬季裏作增產大豆，這項原則已經兩次會議交換意見，有關單位均

中區香蕉保護員

舉行技術訓練班

省農林廳為培養香蕉保護員保護技術，藉以指導蕉農推行香蕉保護工作，特舉辦中地區香蕉保護員技術訓練班，自上月廿五日

自今年冬季實施。另一項是學甲、新港等地各種旱作灌溉給水方法比較研究。過去在臺大、水利會、臺南改良場、臺糖和農

復會等單位合作研究之下已獲有初步資料，並已正式在一般農田進行各種技術性的改良工作

包括如何引水，如何整地等有關問題，目的在使有限的水量，求得最高的利用效率。

兩作預定推廣面積約一千公頃。春作佔五百五十公頃。據農復會專家表示：澈底辦法仍在尋求抗露菌病品種的產生，此項願望，預期至遲在今年底定可達成。

電臺，新竹臺聲電臺，臺南市勝利之聲電臺，屏東民立電臺，虎尾雲林電臺，和花蓮燕聲電臺。

出品「肥素」肥料的正誠產業股份有限公司，最近舉辦「有獎徵答」，參加該項徵答的有五千多人，本(三)月五日下午假本社抽籤

至本(三)月二日，在中興大學農學院舉行，受訓的保護員約一百五十四人。按高雄區的二百卅三人已於上月中旬在屏東農專受訓結業。

去年在臺省南部若干地區發生露菌病後，今年決定暫停推廣，但是為了減少玉米預期產量的影響，頃已計劃改在臺東、花蓮、南投、新竹、桃園一

由臺灣省農業廣播中心根據各地區農民需要而製作供應的「好農家」農業節目，已自本

別在七個廣播電臺除星期日外每晚播送半小時。這七個電臺是：桃園先聲

頭獎腳踏車的得主是：嘉義縣竹崎鄉復金村白樹脚三號邱朝宗。

味全食品公司舉辦用戶抽獎遊戲，已於本月一日下午在該公司臺北市中山北路門市部公開抽獎，幸運的特獎得主是：臺北市伊寧街卅七號黃素娥，獨得味全奶粉兩罐和味精十兩。

副總統陳誠，於本(三)月五日晚七時零五分，因患肝病病逝在臺北市信義路官邸。全國上下和整個自由世界人士，驚聞噩耗，同聲悲慟。當晚移靈臺北市立殯儀館，十日舉行大殮後公祭，總統伉儷於當日上午九時親臨致哀，並向陳夫人殷切慰問。前往弔唁的機關團體代表和民眾已達卅多萬人。他的遺言之一是：「不要消極，地不分東西南北，人不分男女老幼，全國軍民共此患難。」足以發人猛省，永念不忘。

門水庫，推行四年經建計劃。四十七年七月一日起，再度出任行政院長，實行財經機構的精簡，繼續推行第三期的四年經建計劃，全力推行石門水庫的建築，至五十二年十二月十日因健康關係離開行政院。

痛悼

陳故副總統

不願家人勸阻，堅持要北上參加祭悼，在八日下午前往叩首時，因悲傷過度當場昏厥在靈堂中，甦醒後又嘔啞大哭，不停的叫着「陳公」。

席，推行三七五減租，實施地方自治和改革臺幣，不到一年，使臺省轉危為安。卅九年三月起至四十四年五月間任行政院長，實現耕者有其田政策，完成逐步漸進的土地改革，此外並改善勞工和漁民生活，籌建石

「我的陳公」……他說陳故副總統對臺灣的貢獻將使農友子孫永誌不忘。石門水庫移民村，連日早晚都有一羣羣水庫移民，到陳副總統親題的水庫紀念碑前默悼，很多人含淚不忍離去。新莊鎮榮和里六十多歲的老農友李燈輝，向記者表示，他本是個農，生活非常清苦，但自政府實施三七五減租和耕者有其田後，他家裏已有了電視機、電唱機等變成吃穿有餘的小康之家了，因此他說陳副總統是他的大恩人。全省農友也將自動集資，分臺北、臺中兩地，籌建土地改革紀念館，追思陳故副總統的遺愛。

